

百青年焚車燒校 法暴亂16警傷

法國北部城市亞眠前晚發生騷亂，逾百青年肆意偷車搗亂，又縱火焚毀學校及青年中心，當局出動最少150名防暴警察鎮壓，共16名警員及3名車主受傷，無人被捕。有媒體認為，騷亂前一日，民眾不滿警方拘



■ 街道有車輛遭焚毀，四周滿布濃煙。

捕一名涉嫌危險駕駛的男子，曾爆發小型衝突，為騷亂埋下伏線。

生活艱難 警民關係惡化

暴亂由前晚9時起持續至翌日早上4時，有人強行將司機拉下車，又放火燒車及垃圾桶。青年向警員投擲煙花，警方以催淚彈及橡膠子彈還擊。市長德馬伊表示，衝突現場猶如廢墟，堪稱近年最嚴重暴力事件。他承認民眾生活艱難，令警民關係轉趨緊張。

總統奧朗德表示，新預算案會向軍警投放額外資源，承諾加強法紀，保障民眾安全。他派出內政部長瓦爾到亞眠視察。亞眠月初被列為全國15個「麻煩地區」之一，政府承諾加強保安，投放更多資源改善民生，緩和民眾怨氣。

■ 法新社/美聯社/路透社

美精神病槍手 校園旁開火7死傷

美國一個月內發生第3宗嚴重槍擊案，一名槍手前日在得州農工大學附近民居開火，造成3人死亡，包括槍手及一名加入警隊逾19年的警員，另有4人受傷，均無生命危險。據悉，兇徒是槍械愛好者，近年有精神問題。



■ 槍手(小圖)向民居開火，警員檢視現場一具遺體。
美聯社

疑被逐出家門 與警駁火

事發於下午12時45分，35歲槍手卡佛槍殺上門出示驅逐通知書的警員巴赫曼，其他警員到場支援，雙方駁火半小時後，他最終被擊斃。警方稱，一名43歲途人亦不幸喪生。初步相信槍手單獨行事，不清楚是否因欠交房租或房貸而被逐出家門。

目擊者哈伯特表示，警員與槍手對話後傳來數下槍聲，其後更多警車及消防車趕至，再發生槍戰。校方發言人稱，由於尚未開學，事發時校園無太多學生逗留。

卡佛母親弗受訪時稱，承認兒子受精神問題困擾，對案件感非常震驚。有媒體發現疑似卡佛的社交網站戶口中，有不少槍械相片，包括1支捷克Vz58突擊步槍。共和黨總統候選人羅姆尼稱，接連發生慘劇是個人問題，不用改變現行槍械條例。

■ 美聯社/法新社/路透社

央行聯手遏利率 投資者面臨「損手十年」

全球增長代價 少收1.26萬億

全球央行遏低利率，刺激經濟增長，德意志銀行發表最新報告稱，此舉將令投資者在10年間少收約1,630億美元(約1.26萬億港元)。

德意志銀行全球利率研究部門主管康斯塔姆表示，隨全球央行擴大資產負債表，政府債息自前年第3季起下跌約81個基點，發債額達1.74萬億美元(約13.5萬億港元)；央行壓低回報率，暗中製造金融抑制，對發行者來說，無疑是降低借貸成本的好處。

彭博數據顯示，美國2012年財政年度至今，共為15.9萬億美元(約123.3萬億港元)負債繳付約3,231億美元(約2.5萬億港元)債息，少於去年同期的4,125億美元(約3.2萬億港元)。

歐央行再融資 法債息新低

法國10期年債息今年已累跌逾1厘，近期拍賣短期債券甚至出現負利率。分析認為，歐央行早前啟動兩輪3年期再融資操作，向歐元區銀行貸款1萬億歐元(約9.58萬億港元)，讓法國投資者放售意西債券，重投本地債市。

市場人士指，目前大部分機構投資者傾向投資本地市場，加上歐央行超低息政策持續，法國低債息水平仍會維持一段時間。不過有基金經理指，法國長期財政狀況仍未明朗，警告政府不能掉以輕心，下月草擬的明年預算案將面臨前所未見的政治壓力。

防「希退」衝擊 德銀謹慎備戰

希臘「退會」陰霾揮之不去，德國媒體披露，德國銀行業年前已未雨綢繆，為歐元區解體作最壞打算。一旦成真，銀行業須立即面對希臘客戶的信貸問題，包括匯率、長短期融資等。希臘是部分德國中小企的主要外銷市場，若有風吹草動，德企及往來銀行必受波及。

德媒稱，銀行大多低調分析資訊，了解「希退」對銀行業的衝擊。有金融顧問公司專家表示，不少金融機構近來處理涉及財困國業務時，顯得非常謹慎。

■ 彭博通訊社/英國《金融時報》

德貿易順差稱霸 破壞全球經濟平衡

德國訊息與研究學院前日公布，該國目前貿易順差高達2,100億美元(約1.63萬億港元)，超越中、日及多個石油出口國，成為全球最大順差國。有經濟學家指，這將成為破壞全球經濟平衡的禍首之一。

德國貿易順差龐大意味他國大量進口，令全球外貿失衡，引起廣泛批評。

德法增長勝預期

歐元區多國昨日公布上季經濟數據，德國增長放緩至0.3%，較預期為佳。法國則連續3個月錄零增長，但已超出市場預期。消息刺激歐元連升兩日，昨一度升0.4%，報1.23美元。歐盟統計局昨日公布，歐元區上季經濟按年收縮0.4%，符合預期。希臘昨拍賣40.6億歐元(約389億港元)3個月期短債，債息較上月升0.15厘。

■ 美聯社/彭博通訊社/《華爾街日報》

普京冀晤金正恩 強化亞太地位

《日本經濟新聞》昨日報道，俄羅斯總統普京(右圖)有意於下月8日至9日舉行的亞太經濟合作組織(APEC)首腦會議前，與朝鮮領導人金正恩(左圖)舉行會談，已向朝提議。分析認為，朝鮮「第二把交椅」張成澤前日訪華，反映中朝關係進展順利，或促使俄積極接觸朝鮮，以加強自身影響力。

俄國去年8月在東西伯利亞舉行時隔9年的俄朝首腦會談，展現加強介入朝韓局勢的姿態。金正恩去年12月上台後，作風較父親金正日開放，俄或希望嘗試進一步接近朝鮮，以鞏固在亞洲的地位及影響力。



或圖重施故伎，令APEC會議更吸引世界注意。

轉戰略重心 分享亞洲增長成果

分析認為，中美在朝鮮半島和東亞影響力不斷增強，已令俄擔心自己的地位。普京政府為分享亞洲經濟增長成果，將戰略重心轉向亞洲，並視俄朝外交為戰略關鍵。大國圍繞金正恩新體制的博弈，料將趨白熱化。

■ 《日本經濟新聞》/中通社

疑外國軍援 敘反對派擊落軍機



敘利亞反對派前日流出影片，聲稱擊落一架政府軍俄製米格戰機，並俘虜機師。國營電視台證實，有戰機在訓練時墜毀，正搜索失蹤機師。專家表示，政府軍裝備一直佔優，若事件屬實，反映衝突雙方差距逐漸收窄。

消息稱，反對派在接壤伊拉克地區，以重型機槍擊落戰機。半島電視台其後發放另一片段，疑是被俘機師蘇萊曼(見圖)承認被委派襲擊反對派據點。迪拜近東和海灣軍事研究所專家卡拉希克指，事件暗示反對派獲外國軍事支援。白宮發言人卡尼前日表示，美國不排除採取任何手段，推動敘政權過渡，令實施禁飛區的傳言甚囂塵上。

■ 美聯社/法新社/《華爾街日報》

喬布斯舊居遇竊 失財47萬

已故蘋果創辦人喬布斯位於加州灣區的寓所，上月遭小偷光顧，損失逾6萬美元(約46.5萬港元)電腦及個人物品。35歲疑犯麥克法林月初被捕，以50萬美元(約387.9萬港元)保釋候審。

麥克法林上月17日闖入帕洛阿爾托一所房屋大肆搜掠，檢控官指，麥不知那是喬布斯舊居。檢控官拒絕透露失竊財物是否屬喬布斯所有。麥被控入屋行劫及銷售贓物，下周一提堂，最高刑罰為判監7年8個月。

■ 美聯社/《聖何塞信使報》

NBC軍訓名人騷 和平獎得主促停播

美國全國廣播公司(NBC)推出真人騷節目《明星軍營》(Stars Earn Stripes)，引起各界熱議。退休南非主教圖圖聯同8名諾貝爾和平獎得主，前日發公開信指節目鼓吹戰爭、助長暴力，要求NBC立即停播。NBC辯稱，節目純粹向軍人致敬。

《明星軍營》前日首播，邀請8位名人與美國退役軍人組成拍檔，參加軍事特訓爭奪獎金。嘉賓陣容強勁，包括歌星Nick Lachey、上屆副總統候選人佩林丈夫托德、拳王阿里女兒拉利亞等。但公開信批評，戰爭奪去無數生命，節目毫不有趣。

■ 路透社/美國有線新聞網